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ATA DA QUINTA (5ª) SESSÃO SOLENE DA DÉCIMA SÉTIMA (17ª) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob 

a Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho.  Aos 29 (vinte e nove) dias do 

mês de abril (04) do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis). A cerimônia teve alusão ao mês 

de Conscientização sobre o Autismo, reforçando nosso compromisso com a inclusão, o 

respeito à diversidade e o acolhimento das pessoas autistas em nossa sociedade. No mês 

de abril, nos unimos mundialmente para Conscientização sobre o Autismo, e esta Casa de 

Leis se abre para o diálogo, escuta e a valorização da neurodiversidade. Com o registro 

de presença dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, 

Celso Zucoloto, Edivan Veiga de Castro, Eduardo Gomes, Everaldo Alves 

Rodrigues, Maria Luiza de Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho. Dando 

continuidade passou-se a abertura Oficial desta Sessão de Solenidade. A solenidade teve 

início com a abertura conduzida pelo Mestre de Cerimônias, que saudou os presentes e 

destacou a importância da data, reafirmando o compromisso com a inclusão, a empatia e 

a construção de uma sociedade mais justa, acolhedora e acessível para todos. Realizou-se 

a composição da Mesa de Honra, com a presença das seguintes autoridades: o 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Matheus 

Garcia Carvalho e vereadora Maria Luiza de Oliveira Liparizi e o Excelentíssimo 

Senhor Deputado Estadual Allan Ferreira. A Câmara Municipal registrou e agradeceu a 

presença de todas as autoridades e convidados. Na sequência, todos os presentes foram 

convidados a se colocarem de pé em respeito a execução do Hino Nacional Brasileiro e 

do Hino do Município de Jerônimo Monteiro. Seguindo, realizou-se a apresentação 

cultural da noite, com os alunos da Pestalozzi, coordenados pela Professora Dayane 

Nunes, que contribuíram significativamente para o evento. Neste momento passou-se a 

apresentação cultural de dança da Professora Nathália Duarte. Na sequência, fez uso da 

palavra a senhora Beatriz Turini, Neuropsicopedagoga, que ministrou palestra abordando 

relevantes reflexões sobre o Transtorno do Espectro Autista e os caminhos para uma 

sociedade mais preparada e inclusiva. Seguindo, o senhor Gabriel Gomes Cypriano (que 

está no espectro), Assessor do Excelentíssimo Senhor Deputado Allan Ferreira, fez uso 

da palavra trazendo sua contribuição ao tema em debate. Neste momento alguns alunos 

da Pestalozzi, tiveram um breve momento de fala na tribuna. O Deputado Estadual Allan 

Ferreira fez uso da palavra, manifestando apoio às pautas voltadas à inclusão e à defesa 

das famílias. Dando continuidade, a vereadora Luiza Liparizi, realizou a apresentação 

da diretoria da Associação de Amigos dos Autistas de Jerônimo Monteiro (AAJEM), 

evidenciando dedicação e importante contribuição, passando a palavra para a presidente 

da associação, Luciene Azevedo, para fazer suas ponderações sobre a importância da 

associação. Passou-se a palavra ao Exmo. Presidente Matheus Garcia, que franqueou a 

palavra aos vereadores que quisessem fazer suas ponderações sobre o tema, onde os 

vereadores Celso Zucoloto, Eduardo Gomes, Edivan Veiga de Castro, Everaldo Alves 

Rodrigues (Carvão), Luiza Liparizi fizeram uso da palavra. Por fim o Exmo. Presidente 

teve um momento de fala, proferindo suas considerações da importância da 

conscientização sobre o TEA. Nada mais havendo a tratar, foi realizado o encerramento 

da Sessão Solene, com agradecimentos a todas as autoridades, palestrantes, familiares e 

cidadãos presentes, ressaltando a importância do fortalecimento do compromisso com o 
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respeito às diferenças e com a inclusão verdadeira. Foi declarada encerrada esta Sessão 

Solene EM ALUSÃO AO MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O AUTISMO.  
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ATA DA QUINTA (5ª) SESSÃO SOLENE DA DÉCIMA SÉTIMA (17ª) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EM ALUSÃO À CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE 

O TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA). 


